


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26.5. 2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-96
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**POSLANIČKI KLUB**

81000 Podgorica  
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: \_\_\_\_\_

Datum, \_\_\_\_\_

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru zdravlja, dr Kenanu Hrapoviću, postavljam sljedeće

### POSLANIČKO PITANJE:

Saglasno dokumentu Ministarstva zdravlja „Potrebe za donacijama u javnim zdravstvenim ustanovama u 2019. godini“, koji je nivo ostvarenosti donacija do ove sjednice Skupštine?

Da li su naši građani, naročito naša dijaspora, informisani da postoji zvanična lista iskazanih potreba za donacijama u javnim zdravstvenim ustanovama na teritoriji Crne Gore? Radi se o listi koja je na osnovu tri stručna uputstva pripremljena od strane domova zdravlja, opštih bolnica, specijalnih bolnica, Zavoda za hitnu medicinsku pomoć, Zavoda za transfuziju krvi, Kliničkog centra Crne Gore, Montefarma i Instituta za javno zdravlje. Šta Ministarstvo zdravlja i pomenute ustanove rade na promociji ovih aktivnosti?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

### Obrazloženje:

Obrazloženje poslaničkog pitanja ću dati na sjednici.

POSLANICA

mr Sanja Pevićević  
*Sanja Pevićević*



Crna Gora  
Ministarstvo zdravlja

Adresa: Rimski trg br.46  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 482 133  
www.mzdravlja.gov.me

Broj: 404-125/2019-2  
Podgorica, 27.05.2019. godine



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 6 .	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-96/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE  
GENERALNI SEKRETAR  
-n/r generalnog sekretara-  
g-dina Aleksandra Jovićevića

Bul.Sv. Petra Cetinjskog 10  
PODGORICA

Predmet: *Veza Vaš akt br. 00-61-2/19-96/1 od 26. maja 2019.godine (naš broj 404-125/2019-1 od 27.05.2019.god)*

Poštovani g-dine Jovićeviću,

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanica Sanja Pavićević postavila je Ministarstvu zdravlja sljedeće

#### POSLANIČKO PITANJE:

*Saglasno dokumentu Ministarstva zdravlja „Potrebe za donacijama u javnim zdravstvenim ustanovama u 2019.godini”, koji nivo je nivo ostvarenosti donacija do ove sjednice Skupštine ?*

*Da li su naši građani, naročito naša dijaspora informisani da postoji zvanična lista iskazanih potreba za donacijama u javnim zdravstvenim ustanovama na teritoriji Crne Gore? Radi se o listi koja je na osnovu tri stručna uputstva pripremljena od strane domova zdravlja, opštih bolnica, specijalnih bolnica, Zavoda za hitnu medicinsku pomoć, Zavoda za transfuziju krvi, Kliničkog centra Crne Gore, Montefarma i Instituta za javno zdravlje. Šta Ministarstvo zdravlja i pomenute ustanove rade na promociji ovih aktivnosti?*

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo zdravlja daje sljedeći

#### ODGOVOR:

Shodno obavezama koje proizilaze iz *Operativnog dokumenta za sprečavanje korupcije u oblastima od posebnog značaja - Aneks Akcionog plana za Poglavlje 23 - Pravosuđe i temeljna prava*, Ministarstvo zdravlja je 2017. godine donijelo tri uputstva o prijemu i načinu evidentiranja donacija i sponzorstava, koja se odnose na: opremu, lijekove i medicinska sredstva, građevinsko-zanatske radove, vozila, kancelarijsku i drugu opremu, za javne zdravstvene ustanove.

Na ovaj način Ministarstvo zdravlja je po prvi put sistemski uredilo oblast donacija u zdravstvenom sistemu, definišući kroz navedena dokumenta: predmet donacije i sponzorstva, uslove koje mora ispunjavati roba (lijek, medicinsko sredstvo, oprema) koja je predmet donacije u pogledu porijekla, bezbjednosti, dozvola, te načina prijema donacije, načina vođenja evidencija, i sl.

Takođe, postavljena su i određena ograničenja kod prijema donacije, a koja se naročito odnose na opremu, lijekove i medicinska sredstva.

Nije dozvoljeno da donirana oprema bude prethodno korišćena (polovna), odnosno da je za njenu dalju upotrebu neophodno dodatno ulaganje u popravku i reparaciju, koje je veće od same procijenjene vrijednosti te opreme. Isto tako, predmet donacije ne može biti oprema čije je korišćenje uslovljeno kupovinom potrošnog materijala (npr. Laboratorijski aparati, tj analajzeri, koji rade u zatvorenim sistemima i koriste isključivo reagense svojih proizvođača – dakle jednog proizvođača).

Dalje, dozvoljena je donacija isključivo lijekova koji se propisuju i izdaju na teret obaveznog zdravstvenog osiguranja. Predmet donacije ne mogu biti lijekovi korišćeni u liječenju drugih pacijenata ili vraćeni u apoteku ili zdravstvenu ustanovu, kao ni besplatni uzorci lijekova koji su dati zdravstvenim radnicima. Isto tako, donirani lijek mora imati rok upotrebe i najmanje godinu dana od dana ulaska u Crnu Goru.

Kada govorimo o kontinuiranim potrebama zdravstvenih ustanova za unaprjeđenjem uslova rada bilo da je kroz znavljanje postojeće ili nabavku nove opreme, adaptaciju prostorija ili kupovinu namještaja, svjesni smo da iste prevazilaze trenutno raspoloživa sredstva u budžetu. Stoga se zdravstveni sistem oslanjao jednim dijelom i na pomoć društveno odgovornih kompanija, međunarodnih institucija, udruženja, fizičkih lica... Toga je uvijek bilo i uvijek će ga i biti.

Međutim, Ministarstvo zdravlja je u saradnji sa zdravstvenim ustanovama i ovu oblast uredilo na jednoobrazan i transparentan način, uspostavljajući sistem planiranja godišnjih potreba za donacijama za onu robu ili uslugu za čiju nabavku nijesu obazbijedena sredstva u tekućem budžetu ustanove, a koja je neophodna za njeno kvalitetnije i efikasnije funkcionisanje, a sve u skladu sa zdravstvenom politikom koju kreira Ministarstvo zdravlja na nacionalnom nivou.

Predlozi planova potreba za donacijama se dostavljaju Ministarstvu zdravlja na saglasnost od strane zdravstvenih ustanova. Po dobijanju saglasnosti, zdravstvene ustanove su u obavezi da ih objave na svojim web stranicama, dok se objedinjeni godišnji plan potreba svih zdravstvenih ustanova postavlja na sajt Ministarstva zdravlja.

Zdravstvene ustanove su takođe dužne da u skladu sa uputstvima Ministarstvu zdravlja dostavljaju mjesečne i godišnje izvještaje.

Tako su u sistemu zdravstva Crne Gore u 2018.godini realizovane donacije (oprema, građevinski radovi, lijekovi, potrošni materijal, nemedicinski materijal, novac i ostalo) ukupne vrijednosti 1.405.114,01 eura.

Najveći iznos od ukupnog iznosa donacija kod zdravstvenih ustanova se odnosio na donacije u medicinskoj opremi - 629.323,14 eura ili 45 %, a potom slijede: novac sa 300.341,19 eura ili 21%, građevinski radovi sa 247.731,00 eura ili 18%, ostalo sa 126.309,10 eura ili 9%, potrošni materijal sa 59.023,50 eura ili 4%, nemedicinski materijal sa 26.550,86 eura ili 2% i lijekovi sa 15.835,22 eura ili 1%.

Pregled donacija u zdravstvenim ustanovama za 2018.godinu objavljen je na sajtu Ministarstva zdravlja.

Kada posmatramo učešće donacija iz ugla zdravstvenih ustanova, najveći primalac donacija u 2018.godini u crnogorskom zdravstvenom sistemu je Klinički centar Crne Gore sa 513.857,13 eura ili 37% (od čega se najveći dio donacija odnosio na medicinsku opremu vrijednosti 262.582,09 eura i novac 91.860,54 eura). Potom slijede: Opšta bolnica Kotor sa 198.164,75 eura ili 14%, Opšta bolnica Bar sa 134.821,53 eura ili 10%, Dom zdravlja Nikšić sa 105.367,92 eura ili 7%, Specijalna bolnica Risan sa 58.460,20 ili 4% i td.

Kada govorimo o 2019.godini, za prva četiri mjeseca ukupna vrijednost donacija iznosila je 131.563,21€ (podaci za maj mjesec još uvijek nijesu dostupni). Najviše donacija je bilo u Kliničkom centru Crne Gore i to 121.972,68 € ili 92,7%, a najčešći predmet donacije je bila oprema ukupne vrijednosti 47.469,88€ ili oko 36%.

Promocija ovakvog vida iskazivanja potreba zdravstvenog sistema za donacijama se sprovodi u kontinuitetu od strane Ministarstva zdravlja i zdravstvenih ustanova.

Objedinjeni godišnji plan potreba za donacijama se dostavlja od strane Ministarstva zdravlja Ministarstvu vanjskih poslova, upravo radi dalje distribucije zainteresovanim međunarodnim institucijama, humanitarnim organizacijama, udruženjima ili fizičkim licima u dijaspori.

Takođe, Ministarstvo zdravlja koristi priliku da, ukoliko to teme i okolnosti dozvoljavaju, u bilateralnim susretima sa zvaničnicima drugih država, kao i tokom sastanaka sa predstavnicima međunarodnih kompanija i organizacija, promovise potrebe zdravstvenog sistema i u skladu sa raspoloživim sredstvima donatora pomogne u definisanju prioriteta.

Ne smijemo zaboraviti da su najveći „ambasadori“ potreba zdravstvenih ustanova upravo njeni direktori i zaposleni. Praksa proteklih godina je pokazala da je upravo zahvaljujući entuzijazmu, upornosti i jasnoj viziji ovih ljudi realizovan jedan broj značajnih projekata za unapređenje uslova rada i boravka pacijenata u zdravstvenim ustanovama (npr. rekonstrukcija pedijatrije u Domu zdravlja Kotor, oftalmološke ambulante u Domu zdravlja plav, fizikalne medicine u Domu zdravlja Berane, Klinike za neurologiju u KCCG, Klinike za kardiohirurgiju i sl).

S uvažavanjem,

Ministar zdravlja

Dr Kenan Hrapović

